

किसानों के कल्याण में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हमारी सरकार किसानों-पशुपालकों के कल्याण के लिए समर्पित होकर कार्य कर रही है। अन्नदाता की सेवा, उन्नति और खुशहाली को एकमात्र

- 'अन्नदाता की उन्नति और खुशहाली राज्य सरकार का एकमात्र ध्येय'
- 'किसानों के सशक्तीकरण के लिए बजट में की अहम घोषणाएं'

ध्येय मानकर राज्य सरकार ने नीतिगत निर्णय किए हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के किसान कल्याण और उत्थान के संकल्प को पूरा करने में हम कोई कोर कसर नहीं छोड़ेंगे। शर्मा ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के तहत लाभांशित किसानों को बचाई देते हुए कहा कि योजना के तहत आज प्रदेश के 72 लाख से अधिक किसानों के खातों में 1 हजार 400 करोड़ रुपये से अधिक की राशि 19वीं किस्त के रूप में हस्तांतरित की गई है। उन्होंने कहा कि आज का यह समारोह प्रधानमंत्री के किसानों को खुशहाल बनाने के संकल्प और समर्पण को एक मिसाल है। देश को प्रधानमंत्री की गारंटी पर पूरा भरोसा है। शर्मा आज जयपुर के राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान में आयोजित राज्य स्तरीय किसान सम्मान समारोह से वीसी के माध्यम से राष्ट्र स्तरीय कार्यक्रम से जुड़े। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने इस बजट में अन्नदाता को संबल देने के लिए किसान सम्मान निधि की राशि को बढ़ाकर 9 हजार रुपये करने की घोषणा की है। अब तक मुख्यमंत्री किसान



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान में सोमवार को कृषि संबंधी विभिन्न विभागों द्वारा लगाई गई स्टॉल एवं प्रदर्शनी का अवलोकन किया।

सम्मान निधि योजना के तहत 70 लाख से अधिक किसानों को 1 हजार 355 करोड़ रुपये से अधिक की राशि हस्तांतरित की जा चुकी है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने लगभग 46 लाख से अधिक किसानों को 25 हजार करोड़ रुपये से अधिक के अल्पकालिक फसली ऋण उपलब्ध कराए हैं। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत हमारी सरकार द्वारा योजना के तहत लगभग 3100 करोड़ रुपये के बीमा क्लेम वितरित किए जा चुके हैं। शर्मा ने कहा कि बजट में किसानों के लिए अनेक प्रावधान किए गए हैं, ताकि किसानों की समृद्धि की राह खुल सके। बजट में करीब 34 हजार सौर संयंत्रों की स्थापना के लिए वित्तीय सहायता, ड्रिप एवं फव्वारा सिंचाई के लिए अनुदान के प्रावधान, आगामी वित्त

वर्ष में 25 हजार फार्म पौड, 10 हजार डिगियों, 50 हजार सौर पंप संयंत्रों तथा 20 हजार किलोमीटर सिंचाई पाइप लाइन के लिए 900 करोड़ रुपये का अनुदान के प्रावधान किए गए हैं। इन योजनाओं से प्रदेश के 4 लाख किसान लाभांशित होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान श्रीअन्न बाजरे के उत्पादन में देशभर में पहले स्थान पर है। प्रधानमंत्री के प्रयासों से इसके उत्पादन में किसानों को बहुत फायदा मिल रहा है। राज्य सरकार द्वारा प्रदेश में मिड-डे-मिल कार्यक्रम तथा मां-बाड़ी केंद्रों में पायलट आंधार पर, श्रीअन्न आधारित उत्पाद तथा हर जिले में मिलेट्स उत्पाद आउटलेट खोले जाएंगे। उन्होंने कहा कि किसानों के लिए अगले वित्त वर्ष में ग्लोबल राजस्थान एग्री टेक मीट का आयोजन, ढाई लाख

गोपालक परिवारों को ब्याज मुक्त ऋण, आगामी 2 वर्षों में शेष रहे ढाई हजार से अधिक ग्राम पंचायत मुख्यालयों पर जीएसएस के साथ ही 8 नए जिलों में केवीएसएस की स्थापना भी की जाएगी। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कृषक कल्याण की विभिन्न योजनाओं के तहत किसानों को चैक वितरित किए। इससे पहले मुख्यमंत्री ने कृषि विभाग द्वारा आयोजित प्रदर्शनी का फीता काटकर शुभारम्भ किया। उन्होंने कृषि संबंधी विभिन्न विभागों द्वारा लगाई गई स्टॉल एवं प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। इस अवसर पर कृषि मंत्री किरोड़ी लाल मीणा, सहकारिता राज्य मंत्री गौतम कुमार दक, सांसद मंजू शर्मा, सचिव सहकारिता मंजू राजपाल, सचिव कृषि राजन विशाल सहित अधिकारी एवं बड़ी संख्या में किसान मौजूद रहे।

अयोध्या में प्रभु श्रीराम के डॉ. पूनिया ने दर्शन किये

अयोध्या। हम करोड़ों सनातनियों के आदर्श, सबके आराध्य प्रभु श्रीराम के अयोध्या में भाजपा हरियाणा प्रभारी, भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया ने धर्मपत्नी मोहिनी पूनिया के साथ दर्शन कर देशवासियों की खुशहाली की कामना की। सतीश पूनिया ने कहा कि, सदियों के लम्बे इंतजार के बाद अयोध्या में भव्य, दिव्य और अलौकिक मंदिर में प्रभु श्रीराम को उनके स्थान पर विराजमान देख हृदय अत्यंत भावविभोर है, भगवान श्रीराम के दिव्य दर्शन में लिए अविस्मरणीय क्षण हैं, यह देश दुनिया में बसे हिंदुओं के लिए गर्व के क्षण हैं। प्रभु श्रीराम से राष्ट्र की निरंतर प्रगति की कामना करता हूँ, सतीश पूनिया ने प्रभु श्रीराम के चरणों में सेदंन कर कहा कि अयोध्या में प्रभु श्रीराम के दर्शन कर पुरानी स्मृतियां जीवन्त हुईं, 500 वर्षों का संघर्ष और लाखों लोगों का बलिदान हुआ, लेकिन बलिदान के बाद देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में अयोध्या में भगवान श्रीराम मंदिर की जो प्राण प्रतिष्ठा हुई वह अदभुत है।

गहलोत पहले अपने कार्यकाल में हुई कम खरीद की करे चिंता : दक

जयपुर। प्रदेश के सहकारिता एवं नागरिक उडुवन मंत्री गौतम कुमार दक ने पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बयान पर जवाब दिया है। दक ने कहा कि गहलोत ने किसानों के प्रति राज्य सरकार की उदासीनता और मूंफली किसानों को नुकसान के बारे में जो बयान दिया है वह पूरी तरह झूठा और निराधार है। उन्होंने कहा कि गहलोत को पहले अपनी सरकार के कार्यकाल में हुई कम खरीद की चिन्ता करनी चाहिए। सहकारिता मंत्री ने कहा कि वर्ष 2024-25 में प्रदेश में अब तक लगभग 3.72 लाख मीट्रिक टन मूंफली की खरीद समर्थन मूल्य पर की जा चुकी है। जो की सरकार की सबसे बड़ी उपलब्धि है और यह गत पांच वर्षों में सर्वाधिक मूंफली की खरीद है। उन्होंने बताया कि मूंफली खरीद के लिए 1.33 लाख से अधिक किसानों से पंजीकरण करवाया था, जिनमें से अब तक 1 लाख से अधिक किसानों से खरीद की जा चुकी है। उन्होंने कहा कि अब तक लगभग 2527 करोड़ रुपये की मूंफली खरीद की गई है और लगभग 1535 करोड़ रुपये का किसानों को भुगतान भी किया जा चुका है। दक ने पूर्ववर्ती गहलोत सरकार में खरीद के आंकड़े गिनाते हुए कहा कि

- 'गहलोत सरकार के चार वर्षों से दोगुनी से अधिक मूंफली की एक वर्ष में की खरीद'

वर्ष 2020-21 में 31,720 किसानों से 389.43 करोड़ राशि की महज 73 हजार मीट्रिक टन मूंफली खरीदी गई थी। जबकि, वर्ष 2021-22 में 23,562 किसानों से 295 करोड़ राशि की महज 53 हजार मीट्रिक टन मूंफली खरीदी गई। इसी प्रकार, वर्ष 2022-23 में केवल 571 किसानों से 5.92 करोड़ रुपये की 1012 मीट्रिक टन मूंफली खरीदी की गई थी। वहीं, वर्ष 2023-24 में भी 19,272 किसानों से 296.23 करोड़ रुपये की महज 46 हजार मीट्रिक टन मूंफली की खरीद हुई थी।

सहकारिता मंत्री ने कहा कि गहलोत सरकार के कार्यकाल में चार वर्षों में जितनी मूंफली की खरीद की गई उससे दोगुनी से ज्यादा मूंफली की खरीद वर्तमान सरकार के कार्यकाल में एक वर्ष में ही कर ली गई है।

'निलंबित विधायकों को बिना शर्त माफी मांगनी चाहिए'

जयपुर। विधानसभा में पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा कि राजस्थान विधानसभा में कांग्रेस विधायकों का असभ्य आचरण बेहद शर्मनाक है। विधानसभा अध्यक्ष के समक्ष आक्रामक इशारे दिखाने और जानबूझकर सदन में गतिरोध पैदा करने पर निलंबित विधायकों को बिना शर्त माफी मांगनी चाहिए।

राठौड़ ने कहा कि कांग्रेस महज तिल का ताड़ बनाकर बजट सत्र पर बहस से भागने का प्रयास कर रही है। सरकार के मंत्री वार्ता के जरिये गतिरोध खत्म करवाने के लिए प्रयासरत है परन्तु कांग्रेस हठधर्मी रवैया छोड़ने को राजी नहीं है। राठौड़ ने कहा कि ऐसा प्रतीत होता है कि कांग्रेस के कुछ नेता यह नहीं चाहते हैं कि सदन में नेता प्रतिपक्ष का भाषण हो सके। राजस्थान विधानसभा में गतिरोध पैदा करने के उपाय नहीं होने दिया गया था। राठौड़ ने कहा कि आज कांग्रेस का विधानसभा घेराव का प्रदर्शन भी पूरी तरह से फ्लॉप है जिससे यह साफ है कि कांग्रेस के पास कोई ठोस मुद्दा ही नहीं है।

उत्कृष्ट कार्य करने वाले पुलिस अफसरों को डी.जी.पी. ने सम्मानित किया

जयपुर। राजस्थान पुलिस अकादमी (आरपीए) में सोमवार को राजस्थान पुलिस अलंकरण समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने पुलिस अधिकारियों एवं कार्मिकों को केंद्रीय गृह मंत्री पदक, डीजीपी डिस्क, अति उत्कृष्ट सेवा पदक व उत्कर्ष सेवा पदक प्रदान कर सम्मानित किया। परेड में चतुर्थ एवं पांचवी बटालियन आरपीए, जयपुर आयुक्तालय की महिला पुलिसकर्मी, आयुक्तालय जयपुर के पुरुष पुलिस कर्मी व यातायातकर्मी, हाड़ी रानी महिला बटालियन, अजमेर, ईआरटी पांचवी बटालियन आरपीए, जयपुर एवं राजस्थान पुलिस अकादमी से एक-एक कुल आठ प्लाटून सम्मिलित हुईं। इस अवसर पर पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने सम्मानित होने वाले पुलिस अधिकारियों एवं कर्मिकों को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सभी आने वाले समय में और अधिक जोश में ऊर्जा के साथ अपने कार्य क्षेत्र में प्रदत्त कर्तव्यों का पूर्ण निष्ठा के साथ पालन करें।



पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने पुलिस अधिकारियों एवं कार्मिकों को केंद्रीय गृह मंत्री पदक, डीजीपी डिस्क, अति उत्कृष्ट सेवा पदक व उत्कर्ष सेवा पदक प्रदान कर सम्मानित किया।

में मरणोपरान्त गृह मंत्री पदक से सम्मानित अमित सिहाग की पत्नी संतोष चौधरी ने सम्मान प्राप्त किया। डीजीपी डिस्क से सम्मानित होने वालों में महानिदेशक (एसीबी) डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा, महानिदेशक (इंटेलिजेंस) संजय अग्रवाल, महानिदेशक (जेल) गोविंद गुप्ता, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (सिविल राइट्स एंड एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग) मालिनी अग्रवाल,

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (कानून एवं व्यवस्था) विशाल बंसल, अतिरिक्त महानिदेशक (एटीएस एवं एसओजी) विजय कुमार सिंह, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस विपिन कुमार पांडे, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (जेल) रुपेंद्र सिंह, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस (आरपीए) लता मनोज कुमार, महानिरीक्षक प्रफुल्ल कुमार, राजेश मीणा, गौरव श्रीवास्तव, एस.प्रमिला, ओमप्रकाश, जयनारायण

- केंद्रीय गृहमंत्री पदक से सम्मानित हुए 8 पुलिस अधिकारी

शेर एवं कैलाश चंद्र जाट (सेवानिवृत्त), उप महा निरीक्षक हरेंद्र कुमार महावर, राहुल कोटोकी, डॉक्टर राहुल जैन, राजेंद्र प्रसाद, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त कुंवर राठौड़, उप महानिरीक्षक प्रदीप मोहन शर्मा, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त डॉ. रामेश्वर सिंह, पुलिस अधीक्षक गौरव यादव, अरशद अली, चूनाराम जाट एवं सुधीर चौधरी शामिल हैं।

महानिदेशक, एसीबी डॉ रवि प्रकाश मेहरड़ा, महानिदेशक एएससीआरबी हेमन्त प्रियदर्शी, महा निरीक्षक पुलिस रवि दत्त गोड, पुलिस आयुक्त राजेंद्र सिंह, महानिरीक्षक पुलिस जय नारायण, महानिरीक्षक पुलिस सत्येंद्र सिंह, महानिरीक्षक पुलिस (सेवानिवृत्त) सवाई सिंह गोदारा, उप महानिरीक्षक पुलिस ओमप्रकाश, उप महानिरीक्षक (सेवानिवृत्त) समीर कुमार सिंह, उपमहानिरीक्षक जगदीश चंद्र शर्मा, उप महानिरीक्षक पुलिस राजेंद्र प्रसाद गोयल शामिल हैं।

सम्मानित होने वाले अधिकारियों में अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस अनिल पालीवाल, पुलिस आयुक्त बीजू जाजं जोषेफ, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस बिनीता ठाकुर, संजीव कुमार, विशाल बंसल, विजय कुमार सिंह शामिल हैं।

'प्रधानमंत्री देश के अन्नदाता को सशक्त बनाने की दिशा में निरंतर कर रहे हैं कार्य'

जयपुर। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष एवं राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार निरंतर देश-प्रदेश के किसानों को सशक्त बनाने की दिशा में कार्य कर रही है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि लगातार छठवें वर्ष जारी करते हुए पीएम मोदी ने अन्नदाता को आर्थिक संबल प्रदान करने का ऐतिहासिक कार्य किया है। पीएम मोदी ने सोमवार को पीएम किसान सम्मान निधि की 19वीं किस्त के रूप में 2 हजार रूपए प्रत्येक किसान के खाते में डाले हैं। डीबीटी के माध्यम से प्रधानमंत्री मोदी ने देश के किसानों के खाते में 3.5 लाख करोड़ रूपए भेजते हुए देशभर के किसान-भाई बहनों को हार्दिक शुभकामनाएं दीं।

राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का मिशन किसानों की आय बढ़ाना है, इसके लिए वे निरंतर प्रयासरत हैं। मोदी ने डीबीटी से सीधी सहायता किसानों के खातों में पहुंचाने के साथ एमएसपी पर फसल खरीद, बेहतर बाजार उपलब्ध कराने के साथ कृषि बजट तैयार कर देश के अन्नदाताओं को सशक्त बनाने और उनकी समृद्धि के लिए काम किया है। राठौड़ ने कहा कि मोदी जी ने अन्नदाताओं के लिए स्मार्ट बीज, स्मार्ट फसल योजना के तहत अधिक उपज देने वाले बीज किस्मों की संख्या 1390 से बढ़ाकर 2900 करने के साथ जलवायु प्रतिक्रिया बीज किस्मों में 228 प्रतिशत की वृद्धि करने का काम किया है।

मिलिट्री अस्पताल में मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन



मिलिट्री अस्पताल जयपुर में आर्मी कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदरसिंह और सप्तशक्ति कमान की क्षेत्रीय आवा अध्यक्ष वरिंदरजीत कौर के द्वारा मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन किया गया।

जयपुर। मिलिट्री अस्पताल जयपुर में आर्मी कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदरसिंह और सप्तशक्ति कमान की क्षेत्रीय आवा अध्यक्ष वरिंदरजीत कौर के द्वारा मेगा मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन किया गया। इस पहल का उद्देश्य उन लोगों को गुणवत्तापूर्ण नेत्र देखभाल प्रदान करना है जिन्होंने अपना जीवन राष्ट्र सेवा के लिये समर्पित कर दिया है। शिविर के दौरान आर्मी मेडिकल

कॉर के एक उच्च नेत्र सर्जन और आरएंडआर अस्पताल दिल्ली के नेत्र विभाग के प्रमुख ब्रिगडियर संजय कुमार मिश्रा के नेतृत्व में विशेषज्ञ नेत्र सर्जनों की टीम 24-28 फरवरी तक लाभार्थियों को मुफ्त मोतियाबिंद सर्जरी, आंखों की जांच और उपचार करेगी। इस टीम में लेफ्टिनेंट कर्नल ईशान अग्रवाल, लेफ्टिनेंट कर्नल रवि चौहान और मेजर अमृता जोशी शामिल हैं। चार दिनों की अवधि में टीम 300 से अधिक

मोतियाबिंद सर्जरी तथा दिग्गजों एवं उनके परिवारों के लिये पूरी तरह से आंखों की जांच करेगी और समग्र नेत्र देखभाल के लिये चश्मे और आवश्यक दवाएं वितरित करेगी। आर्मी कमांडर ने अपने संबोधन में कहा कि शिविर को सावधानी पूर्वक योजनाबद्ध किया गया है। इसमें प्राथमिक रूप से नेत्र देखभाल और स्वास्थ्य दृष्टि को बढ़ावा देने के लिये विशेष सर्जिकल पर ध्यान केंद्रित किया गया है।

कोई यह चाहे कि सदन को हाईजैक कर ले, यह बर्दाश्त नहीं होगा : देवनानी

जयपुर (वि.सं.)। विधानसभा में चल रहे गतिरोध को समाप्त करने के लिए विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने हर संभव प्रयास किया लेकिन कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा की हठ धर्मिता के कारण यह प्रतिकोष समाप्त नहीं हो सका। इस पर देवनानी ने सदन में अपना बयान जारी करते हुए कहा कि सदन में गतिरोध तोड़ने के लिए हमने बहुत प्रयास किए, क्योंकि यह सदन प्रदेश के आठ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करता है। उन्होंने कहा, "हमने विधानसभा सत्र की शुरुआत में सर्वदलीय बैठक आयोजित की थी, जिसमें सभी मुद्दों पर चर्चा होती है और सदन कैसे सुचारु रूप से चले, इस पर

- 'पिछले दिनों मंत्री की एक टिप्पणी को लेकर विपक्ष के कुछ सदस्य डायस पर चढ़ गए थे। डायस पर चढ़ना ही सदस्य का स्वतः निलंबन होता है। मजबूरी में हमने छह विधायकों का निलंबन किया'

विमर्श होता है।' प्रश्नकाल में खड़े होकर बोलना गलत परंपरा अध्यक्ष देवनानी ने कहा कि कुछ लोग प्रश्नकाल की व्यवस्था का पालन नहीं करते और बार-बार खड़े होकर प्रश्नकाल को बाधित करते हैं। राज्यपाल के अधिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव के दौरान जब मुख्यमंत्री का संबोधन था, तब भी फोन टैपिंग को लेकर गतिरोध उत्पन्न किया गया।

अवरोध के बीच ही मुख्यमंत्री का संबोधन हुआ। पिछले दिनों मंत्री की एक टिप्पणी को लेकर विपक्ष के कुछ सदस्य डायस पर चढ़ गए थे। डायस पर चढ़ना ही सदस्य का स्वतः निलंबन होता है। मजबूरी में हमने छह विधायकों का निलंबन किया। इसके बाद भी गतिरोध समाप्त करने के लिए चर्चा कर हर संभव प्रयास किए गए। अध्यक्ष देवनानी ने कहा, "आज

कोई यह चाहे कि सदन को हाईजैक कर ले, यह बर्दाश्त नहीं होगा। डायस पर चढ़ना अनुशासनहीनता है, जिसकी जितनी निंदा की जाए कम होगा।" अध्यक्ष देवनानी ने कहा, "आज

एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स की कार्रवाई : मानसरोवर थाना इलाके में पकड़ा सट्टेबाजी का कारोबार

महादेव बैटिंग एप पर खेला रहे थे 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टा

जयपुर। एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय ने बड़ी कार्रवाई करते हुए मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र स्थित एक मकान में दबिश देकर सट्टेबाजी का बड़े कारोबार का भंडाफोड़ किया है। मकान से पुलिस ने दो आरोपियों रोबिन कुमार (32) निवासी गोडडा जिला झुझनूर हाल नारायण सागर एबीसी एवं रवि गौदारा (31) निवासी सुरजगढ जिला झुझनूर को गिरफ्तार किया है जो महादेव बैटिंग एप पर 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टा खिला रहे थे।



एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय ने मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र स्थित एक मकान में दबिश देकर सट्टेबाजी का बड़े कारोबार का भंडाफोड़ कर दो आरोपी गिरफ्तार किये हैं।

अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (एजीटीएफ) दिनेश एमएन बताया कि गिरफ्तार आरोपियों के पास से पुलिस ने लाखों रुपये की भारतीय एवं विदेशी मुद्रा 10 मोबाइल, तीन पासपोर्ट, यूनाइटेड अरब एमीरात के रेजिडेंट कार्ड एवं मकान के बाहर खड़ी चार लॉजरी गाडियार्स रेंजरोवर, डिफेंडर, वॉल्को एवं स्कार्पियो जन्म की है। आरोपी महादेव बैटिंग एप पर 70 से अधिक ऑनलाइन गेम्स पर सट्टेबाजी कर रहे थे। आरोपी बैंक खाता किराए पर लेकर अज्ञात लोगों के नाम से ली गई मोबाइल सिम का उपयोग कर ऑनलाइन गेम्स का प्रलोभन देकर करोड़ों रूपए का टर्नओवर कर रहे थे।

एजीटीएफ को सूचना मिली कि मानसरोवर थाना इलाके के नारायण विहार क्षेत्र में मकान नंबर बी 58 नारायण सागर एबीसी में कुछ युवक बड़े पैमाने पर ऑनलाइन सट्टेबाजी करवा रहे हैं। इस पर एमएचओ मानसरोवर को सूचना देकर पीएचओ मानसरोवर को सूचना देकर पीएचओ मानसरोवर ईशंकर दयाल शर्मा, हैड कॉन्स्टेबल सुरेश कुमार, नरेन्द्र सिंह, कमल सिंह, कॉन्स्टेबल नरेश कुमार, रतिराम, चालक सुरेश कुमार को मोकें पर रवाना किया गया। दोनों टीमों द्वारा उक्त मकान पर छापा मारा गया। मकान के अन्दर बने हॉल में सोफे पर दो युवक रोबिन कुमार एवं निवासी झुझनूर हाल प्लाट नंबर बी-58, नारायण सागर एबीसी एवं रवि गौदारा

निवासी सुरजगढ जिला झुझनूर मोबाइल चलाते हुए मिले। दोनों आरोपी महादेव बैटिंग एप पर ऑनलाइन गेम्स पर सट्टेबाजी का घंघा कर रहे थे। जिन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। जिनके पास कुल 10 मोबाइल, 3 पासपोर्ट, यूनाइटेड अरब एमीरात के 2 रेजिडेंट कार्ड, 3 एटीएम कार्ड, 1,50,350 भारतीय रुपये, 10 नोट 100 यूएस डॉलर के, इण्डोनेशियाई मुद्रा के 1 लाख के 8 नोट, 5000 के 7 नोट, 2000 का 1 नोट, यूनाइटेड अरब एमीरात मुद्रा के 1000 के 4 नोट, 100 का एक नोट, 5 के 10 नोट, 50 के 6 नोट, 10 के 26 नोट एवं 20 के 4 नोट मिले।

आरोपियों ने बताया कि उन्होंने ऑनलाइन साईट एमडी पैनल (महादेव) से ऑल नाम की पेनल आईडी ले रखी है। इस पेनल की साट्टर आईडी पार्टनर

मुकेश मीणा निवासी हरमांडा जयपुर एवं महेश पुनिया निवासी गांव बीपर फतेहपुर जिला सीकर के पास है। यूआरएल सच करने पर ऑल नाम की पेनल आईडी खुलती है जिसमें वे अपने स्वयं की कस्टमर आईडी तथा पासवर्ड लगाकर चालू करते हैं।

उनके साथी महेश पुनिया इस पेनल पर कस्टमर आईडी बनाकर ग्राहकों को देता है। महेश ही इन आईडी पर किराये पर लिए बैंक खाता लगाता है। एमडी पैनल पर उनके खाते का क्यू आर कोड लगाते हैं, जिस पर खेलते वाला व्यक्ति रकम लगाते हैं, उक्त रकम किराये के खातों में आ जाती है। जिसे वे अपने इन्टरनेट खातों में ट्रांसफर कर हार-जीत होने के बाद एमडी पैनल पर विड्रॉल करते हैं। यह सब काम ऑनलाइन और प्रतिदिन होता है, जिसका हिसाब ऑनलाइन ही रहता है।

इस सम्पूर्ण काम का रिकार्ड महेश पुनिया के पास है। ऑनलाइन 20-20 तीन पत्ती आईसी, बॉलीवुड कसिनो, मिनी सुपर ओवर, गॉल, लकी 15, गोल्डन रौलेट, 32 काइस, वन कार्ड वन डे सहित कुल 70 प्रकार के ऑनलाइन गेम खिलवाते हैं।

एजीटीएफ के उप निरीक्षक सुभाष सिंह तंत्र के नेतृत्व में की गई इस संपूर्ण कार्रवाई में एएसआइ शंकर दयाल शर्मा व हैड कॉन्स्टेबल कमल सिंह की विशेष भूमिका तथा हेड कॉन्स्टेबल सुरेश कुमार, नरेंद्र सिंह, कॉन्स्टेबल नरेश कुमार, रतिराम व चालक सुरेश कुमार का सहायनीय योगदान रहा। कार्रवाई में मानसरोवर थाने से उप निरीक्षक अशोक कुमार, हैड कॉन्स्टेबल अशोक कुमार, कॉन्स्टेबल नवीन कुमार, भरत लाल, विष्णु शामिल थे।

राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा के लिए नियंत्रण कक्ष की स्थापना

जयपुर। माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, अजमेर द्वारा दिनांक राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा (रीट-2024) का आयोजन 27 फरवरी एवं 28 फरवरी को तीन पारी में जयपुर शहर के 233 परीक्षा केंद्रों पर आयोजित होगी जिसमें कुल 2 लाख 70 हजार 18 अभ्यर्थी पंजीकृत हैं। जिला परीक्षा संचालन समिति के नोडल अधिकारी एवं अतिरिक्त जिला कलक्टर

(पूर्व) गोपाल सिंह शेखावत ने बताया कि जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी के निदेश पर परीक्षा के सुचारु एवं सफल संचालन के लिये कलेक्ट्रेट कर कमरा नंबर 116 में एक नियंत्रण कक्ष की स्थापना की गई है। नियंत्रण कक्ष का संचालन 25 फरवरी प्रातः 6 बजे से 28 फरवरी को परीक्षा समाप्त पश्चात परीक्षा सामग्री जिले से रीट कार्यालय अजमेर के

लिए रवाना होने तक निरंतर कार्य करेगा। उपखण्ड अधिकारी जयपुर प्रथम श्री राजेश जाखड़ (मोबाइल नंबर-9414674073) को नियंत्रण कक्ष प्रभारी नियुक्त किया गया है। उन्होंने बताया कि जयपुर स्थित परीक्षा केंद्रों के लिए नियंत्रण कक्ष का दूरभाष नंबर 0141-2209910 एवं 0141-2209908 रहेगा।